2024 METY MATEMATIKOS
VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO
REZULTATY STATISTINE ANALIZE

Bendroji dalis

2024 m. birZelio 10 d. jvyko matematikos valstybinis brandos egzaminas. Jame dalyvavo ir jvertinima
gavo 15 540 kandidaty. 2024 m. liepos 1 d. jvyko pakartotinés sesijos matematikos valstybinis brandos
egzaminas. Jame dalyvavo ir jvertinimg gavo 208 kandidatai.

Maksimali tasky suma, kurig galéjo surinkti laikantieji egzaming, — 60 tasky. Minimali egzamino
iSlaikymo tasky sumos riba — 10 tasky. Tai sudaré 16 proc. visy galimy tasky. Matematikos valstybinio
brandos egzamino neislaiké 10,5 proc. kandidaty, jie surinko nuo 0 iki 9 uZzduoties tasky.

Toliau pateikiama 2024 m. pagrindinés sesijos matematikos valstybinj brandos egzamino bei atskiry jo
daliy rezultaty statistiné analizé.

Matematikos valstybinio brandos egzamino kandidaty surinkty uzduoties tasky vidurkis yra 26,2 tasko,
tasky sumos standartinis nuokrypis yra 13,8. Siemet daugiausia i$ 60 galimy tasky buvo surinkta
60 tasky. Laikiusiy matematikos valstybinj brandos egzaming kandidaty surinkty tasky pasiskirstymas
pateiktas 1 diagramoje.
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1 diagrama. Matematikos valstybinj brandos egzaming laikiusiy kandidaty surinkty tasky histograma



Merginos sudaré 54,3 proc. visy laikiusiyjy egzaming. Jos vidutiniskai surinko 26,1 uZduoties tasko.
Vaikinai vidutiniSkai surinko 26,2 uzduoties tasko. Egzamino neislaiké 11,1 proc. merginy ir 9,8 proc.
vaikiny.

Valstybinio brandos egzamino vertinimas yra kriterinis. Minimalus islaikyto valstybinio brandos
egzamino jvertinimas yra 16 baly, maksimalus — 100 baly. Sie balai j de$imtbalés skalés pazymj néra
veréiami. Jie jraSomi j kandidato brandos atestato priedg kaip valstybinio brandos egzamino
jvertinimas. Visi kandidatai pagal gautg jvertinimg priskiriami vienam i$ trijy pasiekimy lygiy —
patenkinamajam, pagrindiniam ar aukStesniajam. Aukstesnjjj pasiekimy lygj pasieké 10,4 proc.
kandidaty, pagrindinj pasiekimy lygj pasieké 38,5 proc., o patenkinamajj — 40,6 proc. visy laikiusiyjy
egzamina.

2 diagramoje pateiktas merginy ir vaikiny pasiskirstymas pagal pasiekimy lygius. Diagramoje prie
pasiekimy lygio pavadinimo nurodyta, kiek valstybino brandos egzamino baly jis atitinka.

Vaikinai 9,8 42,1 36,9 11,1
Merginos 11,1 39,4 39,8 9,7
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Neislaike Patenkinamas (16-35) Pagrindinis (36-85) W Aukstesnysis (86-100)

e 2 diagrama. Matematikos valstybinj brandos egzaming laikiusiy merginy ir vaikiny pasiskirstymas pagal
pasiekimy lygius

Apibendrinus informacija, esancia kandidaty darbuose, kiekvienam uzduoties klausimui (ar jo daliai,
jeigu jis sudarytas is struktdriniy daliy) buvo nustatyti toliau pateikiami parametrai.

e Klausimo sunkumas. Jeigu klausimas buvo vertinamas vienu tasku, tai jo sunkumas tiesiogiai
parodo, kuri dalis kandidaty j ta klausima atsake teisingai. Sj parametrg iSreiskia toks santykis:

Visy kandidaty uz $j klausimg surinkty tasky suma 100

Visy uz $j klausima teoriskai galimy surinkti taSky suma

e Klausimo skiriamoji geba. Sis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas i$skiria
stipresnius ir silpnesnius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir j jj beveik vienodai
sékmingai atsaké ir stipresni, ir silpnesni kandidatai, tai tokio klausimo skiriamoji geba maza.
Panasi skiriamoji geba gali bati ir labai sunkaus klausimo, j kurj beveik niekas neatsakeé.
Neigiama skiriamosios gebos reiksmeé rodo, kad silpnesnieji (sprendZiant pagal visg egzamino
uzduotj) uzZ tg klausima surinko daugiau tasky negu stipresnieji. Taigi neigiama skiriamoji
geba — prasto klausimo pozymis.



Pagal testy teorijg vidutinio sunkumo geri klausimai bina tie, kuriy skiriamoji geba yra 40-50,
o labai geri — kuriy skiriamoji geba yra 60 ir daugiau. Taciau siekiant jvairiy didaktiniy ir
psichologiniy tiksly kai kurie labai sunkds arba labai lengvi klausimai vis tiek pateikiami teste,

nors jy skiriamoji geba ir neoptimali.

e Klausimo koreliacija su visa uzduotimi. Tai to klausimo surinkty tasky ir visy uzduoties
surinkty tasky koreliacijos koeficientas (apskai¢iuojamas naudojant Pirsono koreliacijos
koeficientg). Sis parametras rodo, kuria dalimi atskiras klausimas Zinias ir gebéjimus matuoja

taip, kaip ir visa uzduotis.

Egzamino uZduotys suskirstytos j penkias grupes pagal uzduociy sunkumg, remiantis matematikos

valstybinio brandos egzamino rezultatais:

e L —lengvi (vidutiniskai mokiniai surinko 60—80 proc. tasky),

— labai lengyvi (vidutiniskai mokiniai surinko daugiau kaip 80 proc. tasky),

e V —vidutinio sunkumo (vidutiniskai mokiniai surinko 40—60 proc. tasky),

e S —sunkds (vidutiniskai mokiniai surinko 20-40 proc. tasky),

e |LS - labai sunkis (vidutiniskai mokiniai surinko maZiau kaip 20 proc. tasky).

3 diagramoje pateikta, kaip uzduociy sunkumas pasiskirstes pagal bendrgjj ir iSpléstinj kursus,
remiantis egzamino rezultatais. Sioje diagramoje skaiciais nurodytas maksimalus tadky skaicius, kurj
galima surinkti, atlikus tam tikro sunkumo uZduotis. IS diagramos matyti, kad matematikos egzaming
laikiusiems kandidatams bendrojo kurso uzduotyse vyravo labai lengvi ir lengvi uzdaviniai, taciau buvo
ir sunkiy uzdaviniy, kuriuos spresdami mokiniai surinko apie 20—-40 proc. tasky is 7 galimy. Dauguma

iSpléstinio kurso uzduodiy buvo sunkios ir labai sunkios.
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Labai Lengvi Vidutinio Sunkis Labai Labai Lengvi Vidutinio Sunkas

lengvi sunkumo sunkds = lengvi sunkumo

Bendrasis kursas ISpléstinis kursas

e  3diagrama. UZduociy sunkumas pagal kursus (pateiktas galimas surinkti tasky skaicius)

Visy matematikos VBE uzdaviniy parametry suvestiné yra pateikta 1 lenteléje.

1 lentele. Matematikos VBE uZdaviniy parametry suvestiné

Labai
sunkads

UZduoties | UZdavinio Nr. Kursas DidZiausias Sunkumas Skiriamoji Koreliacija
dalis galimas tasky geba
sk.
1 B 1 83,0 38,3 0,393
| dalis 2 B 1 88,9 27,7 0,337
3 B 1 69,2 L 56,1 0,463




UZduoties | UZdavinio Nr. Kursas DidZiausias Sunkumas | Skiriamoji Koreliacija
dalis galimas tasky geba
sk.

4 B 1 31,2 0,363

5 B 1 49,6 0,413

6 B 1 43,7 0,404

7 A 1 58,3 0,489

8 A 1 50,5 0,423

9 A 1 30,0 0,404

10 A 1 39,5 0,343

I dalis 11 B 1 39,5 0,341
12 B 1 82,1 0,648

131 B 1 28,2 0,375

13.2 B 1 56,5 0,486

14.1 B 1 39,2 0,392

14.2 A 1 70,9 0,631

15.1 B 1 42,3 0,428

15.2 A 1 69,9 0,562

16 A 1 83,5 0,709

17.1 A 1 76,8 0,648

17.2 A 1 26,1 0,480

18 A 1 18,0 0,424

1l dalis 19.1 B 2 82,0 53,2 0,536
19.2 B 2 60,3 80,6 0,685

20.1 B 1 81,0 28,8 0,288

20.2 A 4 59,9 73,6 0,677

21.1 B 2 20,8 64,8 0,733

21.2 B 3 35,0 84,5 0,781

21.3 A 4 31,3 84,6 0,834

22.1 B 2 28,0 68,7 0,711

22.2 A 1 43,7 84,6 0,671

22.3 A 3 13,2 LS 44,8 0,662

22.4 A 1 8,7 LS 30,7 0,537

23.1 A 2 60,6 L 79,8 0,670

23.2 A 2 31,0 S 54,6 0,626

24.1 A 2 13,3 LS 36,3 0,599

24.2 A 3 13,0 | LS 43,5 0,671

25.1 A 2 28,9 S 66,9 0,740

25.2 A 2 6,8 LS 23,6 0,536




Visy matematikos valstybinio brandos egzamino uzduociy iSsibarstymas pagal Siy uzduociy sunkumg ir
skiriamajg geba pavaizduotas 4 diagramoje. Joje taskeliais pavaizduotos uzduotys, o raudona parabolés
linija — uZzduotis atitinkanti regresijos kreivé.
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4 diagrama. Matematikos valstybinio brandos egzamino uZduociy sunkumo ir skiriamosios gebos issibarstymo diagrama



Kiekviena uzduotis ar jos dalis atspindi vieng i$ keturiy veiklos sri¢iy, aprasyty matematikos
bendrojoje programoje, bei vieng is trijy gebéjimy grupiy. Atskiry uzduoties veiklos sriciy tarpusavio

koreliacija, atskiry gebéjimy grupiy tarpusavio koreliacija bei koreliacija su bendra tasky suma, yra

pateikti 2 lenteléje.

2 lentelé. Atskiry uZduoties veiklos sriciy tarpusavio koreliacija

Veiklos sritis Koreliacija
1. Skaiciai, 2. 3. Funkcijos 4. Bendra BTS minus
skaiciavimai, | Geometrija ir analizés Kombinato- | tasky suma sritis
reiskiniai. pradmenys rika, (BTS)
Lygtys, tikimybeés ir
nelygybés ir statistika
jy sistemos
1. Skaiciai,
skaiciavimai,
reiskiniai. Lygtys, 1,000 0,769 0,770 0,742 0,917 0,830
nelygybés ir jy
sistemos
2. Geometrija 0,769 1,000 0,850 0,669 0,920 0,860
3. Funkdijos ir 0,770 0,850 1,000 0,670 0,936 0,851
analizés pradmenys
4. Kombinatorika,
tikimybés ir 0,742 0,669 0,670 1,000 0,813 0,747
statistika




2024 m. matematikos valstybinio brandos egzamino uzdaviniy analizé

Toliau yra pateikiama atskirai kiekvieno uzdavinio formuluoté, uzdavinio priskyrimas bendrosios
programos temai (Turinys), gebéjimy grupei bei pasiekimy lygiui, pagrindiniai statistiniai parametrai.
UZdaviniy su pasirenkamais atsakymais teisingas atsakymas pazymétas zvaigzdute.

Vartojami trumpiniai:

e Gebéjimy grupé

O
O
(@)

#iniy ir supratimo gebéjimai —Z
taikymo gebéjimai—T
problemy sprendimo gebéjimai — PS

e Pasiekimy lygis

@)

O O O O

Bendrasis kursas, iSlaikymo ribos taskai — MIN
Bendrasis kursas, VBE patenkinamas lygis — B
ISpléstinis kursas, VBE pagrindinis lygis — Al

ISpléstinis kursas, VBE aukstesnysis lygis — All
ISpléstinis kursas, VBE aukstesnysis lygis-Simtukai — Alll



1 uzdavinys

B=>»01. Kuriame paveiksle pavaizduotas funkcijos y =3" grafiko eskizas?

A B
y y
1 ‘x /f
0 X 0 X
C D
y y
——‘—/1
0 X 0 X
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés V4 MIN
pradmenys
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B C D* Neatsaké
4,3 10,5 2,1 83,0 0,1 83 38,3 0,393




2 uZdavinys

B=»02. Mokyklos mokiniai ruoSia renginj. Buvo apklausti visi vienos klasés mokiniai, kiek valandy per

savaite kiekvienas i§ jy skyré renginiui ruosti. Lenteléje pateikti Sios apklausos rezultatai.

Lalk.as., kurg 1}19k1nys skyré 3 10 16 13 2
renginiui ruosti (val.)
Mokiniy skaiius 10 9 6 4 1

Apskaiciuokite, kiek vidutini$kai valandy per savaite Sios klasés mokinys skyré renginiui ruosti.

A 16 val. B 12 val. C 10 val. D 8 val.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Kombinatorika, YA MIN
tikimybés ir statistika
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
eba
A B* C D Neatsake g
2,5 88,9 6,8 1,6 0,1 88,9 27,7 0,337




3 uZdavinys

B->»03. Kolegijos virtualiosios bibliotekos skaitytojo paskyros slaptazodis sudaromas i§ keturiy simboliy.
Pirmasis slaptazodZio simbolis turi biiti vienas i§ penkiy Zenkly: &, *, #, $, %, o kiti trys
slaptazodZio simboliai turi biiti trys skirtingi skaitmenys' (pvz., *012, %931 ir pan.). Kiek i3 viso

skirtingy slaptazodziy galima taip sudaryti?

A 5000 B 3645 C 3600 D 2520
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Kombinatorika, T B
tikimybés ir statistika
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba
A B c* D Neatsaké
11,8 7,4 69,2 11,4 0,2 69,2 56,1 0,463
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4 uZdavinys

B=>04. Augusté nutaré lankyti trijy ménesiy vairavimo kursus. Pirmg ménesj uz $iuos kursus reikia mokéti
400,00 Eur, o kiekvieng kita ménesj 10% maziau negu paskutinj pries tai buvusj ménes;j.

Apskaiciuokite, kick Augustei i§ viso kainuos $ie trijy ménesiy vairavimo kursai.

A 1180,00 Eur B 1156,00 Eur C 1084,00 Eur D 1080,00 Eur

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis

1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, T B
reiskiniai. Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos

Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba
A B c* D Neatsakeé g
2,8 1,7 87,2 8,2 0,1 87,2 31,2 0,363
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5 uZdavinys

B=>05. Nustatykite reiskinio /x(x—4) apibrézimo sritj>.

A

x € (—o0; 0) U (4; +0)

B xe(—o;0]U[4; +)

C xe(4+x)

D xe[4;+x)

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skai¢iai, skai¢iavimai, Z B
reiskiniai. Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
eba
A B* C D Neatsakée g
18,3 51,0 10,5 20,1 0,1 51,0 49,6 0,413
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6 uZdavinys

B=>06. Paveiksle pavaizduota taisyklingoji keturkampé piramidé?

SABCD. Atkarpa SO yra piramidés aukstiné*. Piramidés

briauna SA4 su pagrindo ABCD plokstuma sudaro:

A kampa SAD
B kampa 4SO
C kampa SA0
D kampg A0S
Juodrastis
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija V4 B
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
eba
A B c* D Neatsakée g
13,0 2,3 77,8 6,8 0,1 77,8 43,7 0,404
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7 uZdavinys

07. Paveiksle pavaizduotas vienos i§ pateikty funkcijy grafiko eskizas. Kurios?
A y=2+sinx y
B y=sin(x+2)
C y=sin(2x)
D y=2sinx

Juodrastis

O X
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés V4 Al
pradmenys
Atsakqu pasirinkimas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
. geba

A* B C D Neatsakée

69,1 14,7 7,4 8,6 0,2 69,1 58,3 0,489
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8 uzdavinys

08. Paveiksle pavaizduota lygiasoné trapecija® ABCD. Yra zinoma, kad AB = CD, 0 AD : BC=3: 1.

Kuris teiginys apie vektorius yra teisingas?

A 4B=DC B ¢

B 4B =-DC

C BC =-34D

D 4D =3BC 4 D

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija V4 Al

Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
b
A B C D* Neatsaké geva
16,3 13,6 6,1 63,8 0,1 63,8 50,5 0,423
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9 uZdavinys

09. Ant stalo stovi kiigio® formos vaza. Sio kiigio aukstiné, kurios

ilgis h, statmena stalo horizontaliam pavirSiui. | vaza jpilta
tiek vandens, kad jo pavirSius yra %h aukstyje nuo kiigio

virstnés. Nustatykite, kiek mililitry vandens yra vazoje, jeigu

jos talpa’ lygi 1350 ml.

A 400 ml

B 600 ml

C 700 ml

D 900 ml

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija T All
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
eba

A* B C D Neatsaké g
14,7 15,2 12,5 57,3 0,2 14,7 30 0,404
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10 uzdavinys

10. Aritmetinés progresijos a,, d,, d;, .. skirtumas d yra pirminis skai¢ius®, didesnis uz 2.
Pasirenkami du $ios aritmetinés progresijos nariai’ @, ir a,. Yra Zinoma, kad a, — a, =28.

Apskaiéiuokite m—k.

A m—k=2

B m—k=4

C m—k=17

D m—k=14

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skaiciavimai, PS Alll
reiskiniai. Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
Atsakymy pasirinkimas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
. geba

A B* C D Neatsaké
9,9 43,2 32,7 13,7 0,6 43,2 39,5 0,343
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11 uZdavinys

B=>11. Duotos dvi skai¢iy aibés'®: 4={1;5;8;9;14;19; 20} ir B={1;5;7;9;12; 20}. Apskaic¢iuokite, kiek

elementy priklauso aibiy A4 ir B sankirtai (4N B).

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés V4 MIN
pradmenys
Tagkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
0 1 geba
31,0 69,0 69 39,5 0,341
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12 uzdavinys

B>12. Paveiksle pavaizduotas trikampis ABC. Yra B

zinoma, kad AB=2, BC=3, cos/ZABC = é

Apskaiciuokite trikampio ABC krastinés AC ilgj. 2 3
Juodrastis
A C
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija V4 MIN
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1
53,9 46,1 46,1 82,1 0,648
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13.1 uzdavinys

. .. . . 1 . ..
B>13. Geometrinés progresijos n-tojo nario'' formulé yra b, = 5 57" ¢ianeN.

13.1. Apskaiciuokite b;.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, MIN
reiskiniai. Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
9,5 90,5 90,5 28,2 0,375
13.2 uZdavinys
13.2. Apskaidiuokite Sios geometrinés progresijos pirmyjy Sesiy nariy suma.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai,
reiskiniai. Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 P geba
26,1 73,9 73,9 56,5 0,486
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14.1 uzdavinys

14. Paveiksle pavaizduoto apskritimo, kurio centras yra

taskas O, stygos AD ir EB susikerta taske C. Yra Zinoma,

kad Sios stygos statmenos ir ZADE = 60°.

B=>14.1. Apskaiciuokite kampo BAD diduma.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija T MIN
Tagkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
0 1 geba
17,6 82,4 82,4 39,2 0,392
14.2 uZdavinys
14.2. Sujungus taskus A ir E, gaunamas trikampis ADE.
Apskaiciuokite trikampio ADE krastinés AFE ilgj, jeigu
yra zinoma, kad apskritimo spindulio'? ilgis lygus J6.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija V4
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
69,2 30,8 30,8 70,9 0,631
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15.1 uzdavinys

15. Déz¢je yra vienodo dydzio rutuliy: vieni i§ jy yra raudoni, o kiti — juodi. I§ dézés atsitiktinai

traukiant vieng rutulj, tikimybé'?, kad jis bus raudonas, yra lygi 5

B=>»15.1. Nustatykite, kick déZ¢éje yra juody rutuliy, jeigu Zinoma, kad joje i$ viso yra 35 rutuliai.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4, Kombinatorika, T MIN
tikimybés ir statistika
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
17,2 82,8 82,8 42,3 0,428
15.2 uzdavinys

15.2. I8 dézés atsitiktinai traukiamas vienas rutulys ir vieng karta metama moneta. Jvykis 4 —,,i§ dézés

iStrauktas raudonas rutulys, o moneta atvirto herbu®. Apskaiciuokite jvykio 4 tikimybe.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 4. Kombinatorika, T Al
tikimybés ir statistika
Tagkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOreIiaCija
0 1 geba
324 67,6 67,6 69,9 0,562
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16 uzdavinys

16. Duoti vektoriai g =(4;3) ir b =(5;—12). Tarkime, kad o yra kampo tarp vektoriy G ir b

didumas. Apskaiciuokite cos d.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija T Al
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
65,1 34,9 34,9 83,5 0,709
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17.1 uZdavinys

17. Funkcija y = f(x) ir jos iSvestiné y = f"(x) yra apibréztos, kai x € R. Paveiksle pavaizduotas

funkcijos y = f(x) iSvestinés'® grafikas yra ties¢, kertanti Ox ir Oy aSis taskuose (=3;0) ir

(0;-2).

3\) x
y=f

17.1. Nustatykite visas x reik§mes'>, su kuriomis funkcijos y = f(x) reiksmés mazéja.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés V4 Al
pradmenys
Tagkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
0 1 geba
64,9 35,1 35,1 76,8 0,648
17.2 uZdavinys

17.2. Nubrézta funkcijos y= f(x) grafiko liestiné'®, §j grafika lie¢ianti taske, kurio abscisé lygi 0.

Yra zinoma, kad $i liestiné kerta Ox asj taske (5; 0). UzraSykite Sios liestinés lygtj.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 3. Funkcijos ir analizés PS All
pradmenys
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
92,4 7,6 7,6 26,1 0,480
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18 uzdavinys

18. Yra zinoma, kad cos % — k. SkaiGiy sin % isreikskite per k.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, PS Alll
reiskiniai. Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
94,9 51 51 18 0,424
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19.1 uzdavinys

B=2>19. Isspreskite lygtis:
19.1. 4°7% = 64;

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 1. Skaiciai, skai¢iavimai, MIN
reiskiniai. Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
Tagkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
geba
0 1 2
15,1 5,8 79,1 82 53,2 0,536
19.2 uZdavinys
2x—x’
19.2. =0.
x —
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 1. Skaiciai, skaiciavimai,

reiskiniai, Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos

Tasky pasiskirstymas (%)

0 1 2

31,6 16,2 52,2

Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
60,3 80,6 0,685
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20.1 uZdavinys

20.

Ignas ketina jsirengti vandens grezinj. Grezinio kaina priklauso nuo gre¢zinio gylio (metrais).

Imoné, teikianti vandens greZiniy jrengimo paslaugas, atsiunté Ignui tokj pasitlyma: grezinio

1-0jo metro kaina yra 11,00 eury, o kiekvieno kito metro kaina 1,25 euro didesné nei paskutinio

pries tai buvusio metro.

B=»20.1. Apskaiciuokite vandens gr¢zinio 5-ojo metro kaing.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 1. Skaiciai, skai¢iavimai, T MIN
reiskiniai, Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
19,0 81,0 81 28,8 0,288

20.2 uZdavinys

20.2. Jmoné nustaté, kad Igno vandens grezinio gylis bus ne mazesnis kaip 100 metry. Todél ji pasitlé

tokia nuolaida: nuo 1-ojo iki 81-0jo metro kaina didéja, kaip nurodyta anksciau, o nuo 82-0jo

metro kiekvieno kito metro kaina nesikeicia ir yra lygi 81-0jo metro kainai. Apskaiciuokite, kiek

Ignui kainuoty jsirengti vandens grezinj, jei grezinio gylis biity 100 metry.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
4 1. Skaiciai, skai¢iavimai, PS
reiskiniai, Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
b
0 1 2 3 4 geva
23,7 11,3 9,3 13,3 42,4 59,9 73,6 0,677
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21.1 uZdavinys

21.

Paveiksle pavaizduoti funkcijos f(x)=(x—4)
grafikas (parabolé) ir statiakampis '7 OABC.
Staciakampio vir§tiné 4 priklauso Oy asiai, vir§iiné
B — duotosios funkcijos grafikui, vir§iné C — Ox

aSiai, o vir§iiné O yra koordinaciy pradzios taskas.

y

5

0 C

B=>21.1. Staciakampio kraStinés OC ilgj pazymékime a; ¢ia a (0; 4). Parodykite, kad stac¢iakampio

OABC plota'® galima apskaiciuoti pagal formule S(a)=a’ —8a* +16a.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 3. Funkcijos ir analizés PS B
pradmenys
Tagkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOf'e’iaCija
0 1 5 geba
74,2 9,9 15,9 20,8 64,8 0,733

21.2 uzdavinys

B=21.2. Nustatykite, su kuria a reikime sta¢iakampio O4BC plotas S(a)=a’ —8a’ +16a jgyja didziausia

reik§me, kai a € (0; 4).

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 3. Funkcijos ir analizés T B
pradmenys
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3
57,7 4,5 12,9 24,9 35 84,5 0,781
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21.3 uZdavinys

21.3.

Taskas D yra parabolés y=(x—4)" virsiné.

y

Apskaiciuokite paveiksle pavaizduotos pilkai 4

nuspalvintos figiiros OABD plota, jeigu yra y=(x—4)

zinoma, kad OC = 1.

(4 taskai)
odrastis
o C D X
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
4 3. Funkcijos ir analizés T
pradmenys
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2 3 4
57,1 7,7 8,2 6,8 20,1 31,3 84,6 0,834
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22.1 uZdavinys

22. Paveiksle pavaizduoto trikampio 4BC aukstinés 4D B

ir BE susikerta taske M. Trikampio krastiniy ilgiai

yraAB=13, BC=14, AC=15. D

13/ M 14
[]
A E 15 C
B=>22.1.rodykite, kad trikampiai AME ir BMD yra panasieji'®.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 2. Geometrija PS B
Tagkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
eba
0 1 2 g
63,7 16,4 19,8 28,0 68,7 0,711
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22.2 uZdavinys

22.2. Parodykite, kad trikampio ABC plotas lygus 84.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija V4 Al
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 geba
56,3 43,7 43,7 84,6 0,671
22.3 uZdavinys
22.3. Nustatykite trikampiy AME ir BMD panasumo koeficienta.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 2. Geometrija T All
Tagkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOreIiaCija
0 1 2 3 geba
82,9 3,7 4,1 9,2 13,2 44,8 0,662
22.4 uzdavinys

22.4. Pazymékime AB = a, o BC =b. ISreikskite vektoriy AD vektoriais @ ir b.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
1 2. Geometrija T Al
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
0 1 geba
91,3 8,7 8,7 30,7 0,537
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23.1 uZdavinys

23. Metamas nestandartinis SeSiasienis zaidimo kauliukas, ant kurio sieneliy yra po viena, dvi, tris,

keturias, penkias ir SeSias akutes, bet tikimybés kauliukui atvirsti kiekviena sienele yra skirtingos.

Atsitiktinis dydis?® X — ,,vieng karta mesto §io kauliuko atvirtusios sienelés akuciy skaiGius®.

Atsitiktinio dydZio X skirstinys?! pateiktas lentele.

m 2 3 4 5 6
P(X =m) 1 1 - a 1L
12 6 4 18

23.1. Nustatykite a reik§me ir apskaiiuokite atsitiktinio dydzio X matematine viltj*>.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 4. Kombinatorika, Z Al
tikimybés ir statistika
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
31,7 15,4 52,9 60,6 79,8 0,670
23.2 uZdavinys

23.2. Kauliukas metamas du kartus. Apskai¢iuokite tikimybe, kad abu kartus atvirtusiy sieneliy akuéiy

skaiciy suma bus lygi 4.

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 4, Kombinatorika, T All
tikimybés ir statistika
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
51,6 34,9 13,5 31 54,6 0,626
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24.1 uZdavinys

24. Isspreskite nelygybes:

24.1. cosx<—2;
2

Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 1. Skaiciai, skai¢iavimai, V4 All
reiskiniai, Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
Tagkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOfe’iaCija
0 1 5 geba
78,2 16,9 4,9 13,3 36,3 0,599
24.2 uzdavinys
24.2. In(lh x)<0.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
3 1. Skaiciai, skai¢iavimai, V4 Alll
reiskiniai, Lygtys,
nelygybés ir jy sistemos
Tagkq pasiskirstymas (%) Sunkumas SklrlamOjI KOreIiaCija
0 1 2 3 geba
80,6 7,5 4,2 7,7 13 43,5 0,671
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25.1 uZdavinys

25. Duota funkcija f(x)=2024" — , XeR

1

2024~

25.1. Nustatykite, kokia yra funkcija y= f(x): lyginé?*, nelyginé?* ar nei lyginé, nei nelyginé.

Atsakyma pagriskite.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 3. Funkcijos ir analizés T Alll
pradmenys
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
57,8 26,5 15,6 28,9 66,9 0,740
25.2 uZdavinys
25.2. Jrodykite, kad funkcija y = f(x) neturi kritiniy tasky?.
Taskai Turinys Gebéjimy grupé Pasiekimy lygis
2 3. Funkcijos ir analizés PS Alll
pradmenys
Tasky pasiskirstymas (%) Sunkumas | Skiriamoji | Koreliacija
geba
0 1 2
89,8 6,8 34 6,8 23,6 0,536
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